



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1997/650
20 August 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СЬЕРРА-ЛЕОНЕ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 АВГУСТА 1997 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего Правительства хочу самым настоятельным образом обратить Ваше внимание и внимание членов Совета Безопасности на гнусные акты, совершаемые преступным, незаконным режимом РСВС/ОРФ (Революционный совет вооруженных сил/ Объединенный революционный фронт) против народа Сьерра-Леоне. После того как 25 мая 1997 года произошел государственный переворот, подавляющее большинство населения Сьерра-Леоне более чем достаточно продемонстрировало свою полную оппозицию военной хунте. Весьма значительная часть жителей столицы – Фритауна, а также других районов страны покинула ее пределы и ищет сейчас убежища в различных странах субрегиона и других уголках мира. Из-за жестокости, проявленной заговорщиками в день переворота и в последующий период, оставшимся в столице гражданам было настоятельно предложено оставаться дома и не выходить на улицу.

Глубокие страдания тех, кто по-прежнему испытывает на себе преступные деяния режима, побудили Национальный союз сьерра-леонских студентов призвать к проведению 18 августа 1997 года шествие сторонников демократии. В публичном обращении студентов, в частности, говорилось: "Нам – большинству сьерралеонцев, которые против свержения демократии и вопиющего надругательства над нашими правами и свободами, – пора сказать свое слово".

Незаконный режим, полностью сознавая свою непопулярность, был решительно настроен не допустить шествия сторонников демократии. Поэтому он постановил запретить шествие и пригрозил суровым наказанием, если студенты его проведут.

Студенты, а также другие группы, как-то молодежь, члены Конгресса труда, Союза учителей Сьерра-Леоне, Сьерра-леонской ассоциации журналистов, Национального женского фронта спасения и религиозных групп, не испугались угроз. Как и было запланировано, в районе Лунги, который неподконтролен РСВС/ОРФ, состоялась весьма крупная демонстрация сторонников демократии. Манифестации начались и во втором по величине городе Сьерра-Леоне – Бо, однако были разогнаны незаконным режимом.

Во Фритауне РСВС/ОРФ прибегнул к массовой демонстрации военной силы и даже применял по отношению к манифестантам грубое насилие. Этим способом режиму удалось попать законные права граждан Сьерра-Леоне на проведение мирных манифестаций. Прибегнув к разнузданному насилию и игнорируя все демократические права граждан, РСВС/ОРФ убил двух студентов, которые пытались укрыться в общежитии училища медсестер около Коннотской больницы. Шесть студентов было серьезно ранено, еще восемь получило легкие повреждения. Порядка 60-70 демонстрантов было арестовано, многие из них по-прежнему задерживаются. Кроме того, в этот день было арестовано и заключено под стражу трое журналистов, которые вели репортаж о манифестациях. Усиливая гнет на население, незаконный режим ввел в понедельник, 18 августа 1997 года, новый комендантский час - с десяти вечера до шести утра.

Как Вам, вероятно, известно, в двух заявлениях своего Председателя, опубликованных 11 июля 1997 года (S/PRST/1997/36) и 6 августа 1997 года (S/PRST/1997/42), Совет Безопасности осудил продолжающие иметь место случаи насилия и угрозы насилием со стороны хунты в отношении гражданского населения, иностранных граждан и военнослужащих Группы наблюдателей Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и призвал положить конец таким актам насилия.

Невзирая на эти предупреждения, хунта, как об этом говорилось выше, продолжала причинять народу Сьерра-Леоне бесчисленные страдания. К сожалению, РСВС/ОРФ еще не осознал, что не может выступать от имени Сьерра-Леоне или защищать его национальный суверенитет. Именно это непонимание хунтой своей незаконности побудило журнал "Уэст Африка мэгэзин" за 4-10 августа 1997 года кое о чем напомнить руководству хунты в своевременной редакционной статье, озаглавленной "Во Фритауне тикает часовая мина" ("The time bomb ticking in Freetown"). Заканчивается эта статья следующими словами:

"Более или менее то же самое майор Корума заявил и в своем переданном на всю страну обращении. "Наша задача, - провозгласил он, - защищать территориальную целостность Сьерра-Леоне от любой реальной агрессии или угрозы агрессией, будь то внутреннего или внешнего характера. Пусть никто не сомневается в нашей решимости защищать ее до последней капли крови".

Бокари и Корума предпочитают, по-видимому, забывать о том, что они стоят у кормила незаконно захваченной власти и откровенно осуждены всем международным сообществом. Разумеется, возможно (сейчас ходят такие слухи), что хунте придают храбрости несколько злокозненных отщепенцев из-за рубежа. Но даже и они - если они существуют - должны сознавать, что справиться с остальным миром им не под силу".

Был бы признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Джеймс ДЖОНА
Посол
Постоянный представитель
